

快报记者 鲍铭东 毛丽萍在置地广场为你报道  
南京将成立公共交通“乘客委员会”，让市民有发言权

# 无轨电车青奥会前进河西

公交与地铁重线，是否会消失？城乡公交的运营时间会不会延长？青奥会前，南京公交会有怎样的变化？……昨天，做客“龙虎网”的南京市交通运输局副局长郑永亮、市交通运输局公用处处长朱明伟及市交通运输局客管处处长吴红兵与网友们互动了一个多小时，就市民们关心的问题作出回答。同时，郑永亮还透露，南京将成立一个公共交通“乘客委员会”，这个委员会人数初步定在100人左右，所有南京市民都可以报名参加，“目的就是公共服务部门决策更贴近老百姓，问需于民，问计于民。”

## 公交地铁换乘酝酿优惠

自从地铁网络化运营以来，地铁日均客流量保持在70万人次左右，节假日甚至高达110万人次，随之而来的就是地铁、公交的重线问题，很多市民关心熟悉的公交线路是否会就此消失。昨天，郑永亮表示，只要有一名乘客需求，这条公交线就会保留下来，“我们的做法是留线减车，就是线路保留，车辆减少。”比如，与地铁南延线重合的公交安广线，以前10分钟一班，现在需要等待超过一个小时才有一班，“满足少部分老百姓的需求，毕竟公交还是便宜。”

朱明伟表示，他们开始着手研究公交、地铁间换乘优惠的问题，“比如说，部分时段内，乘完地铁再乘公交可以免费或优惠，同样，规定时间内，乘公交后再换乘地铁也可以享受打折或免费待遇，这方面我们正在积极推进。”

## 成立“乘客委员会”

昨天，在谈到市民对公交满意度认可这一问题时，吴红兵提

到了一个全新的概念，市交通运输局即将成立一个公共交通“乘客委员会”。

郑永亮介绍，“乘客委员会”是一个宽泛的组织，分线网优化设计委员会、公交企业服务质量委员会、公交运营监管委员会三个专业分支，“走进社区听取民意，对我们启发很大，收获也很大，老百姓的期盼值很高，于是我们就想组织一个‘乘客委员会’，问需于民，问计于民，也使我们的决策更加民主科学。”

郑永亮透露，成立“乘客委员会”的计划目前正在完善，近期就将开始对社会进行选拔，所有市民都可以报名参与，有兴趣的可以密切关注快报。

## 无轨电车将开进河西

为倡导绿色交通，青奥会前，城市公共交通60%的车辆将使用清洁能源，在河西地区建立零排放的无轨电车为青奥服务。

据透露，目前已初步规划了3条新电车线路，全部由青奥村始发，开往莫愁新寓、集庆门大街和宝船厂遗址公园等3个方向。专家介绍，之所以选择这3条

线路，主要考虑的是河西地区居民的出行要求。其中，开往宝船厂遗址公园的线路如开通后，可将宁工新寓、育才公寓、宝船听涛等大型小区的居民带往地铁

## »焦点解答

**市民:**城郊公交什么时候可以刷卡？

**朱明伟:**郊区线刷卡问题初步方案已经出来了，目前只是财政没通过，需要市长审核同意才能进一步实施。城郊线路刷卡难度不在技术上，而是资金，市里可能会研究一个一揽子方案，将公交的综合补贴机制以及对公交企业完善的考核机制都涵盖在内。

**市民:**站在公交站台上，看下电子牌，就知道自己要等的车辆什么时候到达，为什么这种电子等车牌只有部分公交站台有？

**吴红兵:**公交智能调度系统去年才开始试推，目前只有公交总公司的车辆上装有GPS系统，车辆运行的信息可以及时反馈到平台，再显示在电子站牌上。中北、雅高等公交企业下一步也

站；开往集庆门大街的线路，可将河西居民带往公交、地铁大型综合型换乘站；开往莫愁新寓的线路，则可以让河西居民直通主城。

会引入智能调度系统。今后，除了三中路以外，其它道路上也将逐步安装电子站牌，方便候车市民。

**市民:**我家在郊区，每次加班或者有点事，就没车回家了，能不能进一步延长末班车公交线路的运营时间？

**朱明伟:**这几年来不断延长公交线的运营时间，已有100多条公交线路延时，与地铁相衔接的公交线路大多服务到夜里11点，甚至比地铁末班车还晚15分钟。不过，今后大规模再延长公交线路营运时间已不太可能，要填补夜间交通的空白主要还得靠完善的夜间公交网络去解决，今年想把夜间公交网络覆盖到雄州、珠江等城市副中心，这样，通过公交换乘以及打车等其它方式弥补，可以基本解决夜间出行的问题。

快报记者 朱俊俊 孙兰兰在夹江大桥为你报道

# 夹江大桥慢车道今天开始改造

行人和非机动车今天起不能上桥，请乘免费轮渡过江

江心洲老百姓盼望已久的夹江大桥慢车道改造工程，今天终于开工。

昨天，记者从南京市住建委和交管部门获悉，考虑到冬季恶劣天气可能较多，因此计划工程于明年3月底完工，最快春节前就能搞定。施工期间由于要封闭施工，行人和非机动车不能上桥，可以坐轮渡出行。

## 打算怎么改造——北侧长坡，南侧短坡

据南京市住建委有关人士介绍，施工只动两边的人行道，主要是在现有的夹江大桥江南江北两侧，各建设两座供非机动车通行的坡道，桥的主体部分不动。

北坡也就是江心洲一侧的方案是：采用长坡道形式，从现在夹江大桥人行道下桥口的平台处，沿桥的方向各增设一条非机动车骑行坡道，坡度为3%，宽度约3.5米。采用变道的模式，即每隔一段有一处平台，整个坡道

长约300多米。

夹江大桥的南端，也就是主城区这一端，具体方案是：由现在的夹江大桥引桥两侧人行梯道下桥口平台处，各增设一弧形坡道，接人行梯道中间平台后，再采用直行坡道接地面，弧形坡道宽约3.5米，直行坡道宽6米，坡度均为6%，弧形坡道长约170米。虽然这两个环形在设计效果图上看到好像很长，但实际上比北侧要短了近一半。

因为坡度较大，为了方便残疾人以及老年人上下桥，引桥两侧平台处会各设置一部残疾人专用电梯。不过，这部电梯是24小时开放还是在夜晚设关闭时段，尚未确定。

## 以后怎么骑车——北坡可以骑，南坡只能推

夹江大桥改造之后，市民从市区怎么骑车去江心洲？

记者了解到，江南与夹江大桥直接对接的是扬子江大道，这也是条快速路，不允许非机动车

走。有关人士介绍，夹江大桥建成后允许在桥上骑车，但扬子江大道仍然是绝不允许骑车的。市民应当从其它道路骑到现在的夹江大桥人行道桥口处，再顺着弧形的慢车道坡道推行上桥；然后，可以在桥上骑行；再顺着慢车道骑行下桥到江心洲。

需要提醒的是，南侧的弧形坡度由于达到了6%，对非机动车来说比较陡，因此为了安全，自行车和电动车等只能推行，不准骑上去。

## 施工期间怎么走——上新河渡口免费坐

今天起，夹江大桥就要改造了，施工可能一直会持续到明年3月底。作为江心洲上唯一的行人通道，施

工期间洲上居民如何出行成了问题。

记者从交管部门了解到，由于施工的是非机动车道桥面，所以对机动车道没有任何影响，去江心洲或者南京长江隧道的机动车不需要绕行。但行人和骑车人不允许上桥。不过也不用担心，紧靠夹江大桥旁边的上新河渡口，从今天早晨5点起，就免费开放。

轮渡开放时间是早上5点至23点，高峰期间15分钟一班。不过早晚高峰期间，轮渡可能会出现拥挤状况，建议市民可以从其它渡口分流通行。

# 通风报信

知道一点，方便更多

通讯员 徐小帖 邵艺 记者 安莹 报信

## 可吸入颗粒物“谋杀”蓝天计划

昨天，快报报道了《今年南京蓝天计划落空》后，南京市环保局有关专家向记者提供了最新的分析报告，按照国家衡量空气质量的二氧化硫(SO<sub>2</sub>)、氮氧化物(NO<sub>x</sub>)和可吸入颗粒物三个指标分析，今年这48个“脏”天中没有一天是因为前两项超标，无一例外的全是可吸入颗粒物超标。

从分析报告上看到，第三项指标“可吸入颗粒物”的浓度均值比去年同期上升了24.1%，也就是说，从监测上可以确定这48天的污染天全是因为可吸入颗粒物超标所致。大面积铺开的施工工地、粗放式施工、料堆遮挡不完整、渣土车跑冒滴漏等，均是可吸入颗粒物的“元凶”。

记者 黄艳 报信

## 雨花台中学开雨花石课

“择高处立、就平地坐、向宽处行”，是南京雨花台中学的校训，有意思的是，昨天学校的雨花石文化馆第一天开馆，学生们就从460多枚展品中发现了三块与校训的意境非常相似的雨花石，为它们重新命名。

昨天，随着学校雨花石文化馆的建成，雨花台中学近百门的校本选修课又新增了一门雨花石课。“我们每周一下午的第四节社团选修课可以上雨花石课。”高一学生说，第一批有50个名额，已经报满了，身为南京人，雨花石是南京名片，又与自己的学校这么有缘，没理由不好好学。“学完之后不仅会挑选雨花石，而且还会吟诗赞颂雨花石。”

## 记者 朱俊俊 报信

### 南京车牌号剔除“不吉利”数字

北京机动车上牌近日推出新政，数字4从“十选一”号牌库中消失。北京交管部门表示，这是因为选4的车主太少，喜欢带4车牌的车主可选择自编号牌。南京车管所对这些“不吉利”的数字又是如何处理的呢？

据了解，南京早在多年前，就已经把尾数为4和5的车牌号剔除出号牌库。南京的车牌选号方式主要有两种，一种是二十选一（以前是十选一），另一种是自编自选。自编自选的号库里，这些数字并没有删去。

# 麦泽教育

携手全国高考100%录取名校  
黄冈中学名师授课保你圆成大学梦

南京高三辅导班热招中

地址:广州路228号南大科技园

电话:025-86377193 83611097 杨老师

# 研究生正在热招

签约办理 MBA MPA (双证)

武汉理工大学、湖北大学、中国地质大学

另自考、网络也同时报名

金老师:18951614117 王老师:13851509903

广州路科技大楼:025-66677072,66677073

麦泽教育

携手全国高考100%录取名校

黄冈中学名师授课保你圆成大学梦

南京高三辅导班热招中

地址:广州路228号南大科技园

电话:025-86377193 83611097 杨老师

# 中国农业大学

网络教育专科本科热招

电话:025-83194755 82212153 | 地址:新街口游府西街46号南京电大

# 奥鹏教育

2010秋季网络学历教育招生进行中

天天向上

奥鹏教育

2010秋季网络学历教育招生进行中

奥鹏教育